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Årsmöte för Svenska samfundet för musikforskning 2025 
 

Mötet hållet via zoom den 10 juni 2025, kl. 17.00-18.00. Deltagande på mötet var 13 medlemmar och 
7 styrelsemedlemmar. 

§1 Mötets öppnande 

- Mötet öppnas av sittande ordförande Stefan Östersjö  

§2 Val av ordförande och sekreterare 

- Stefan Östersjö väljs till mötets ordförande och Anne Reese Willén väljs till mötets sekreterare. 

§3 Val av justeringspersoner 

- Mattias Lundberg och David Thyrén väljs till justeringspersoner. 

§4 Kallelse 

- Kallelsen har gått ut i rätt ordning och i tid. 

§5 Årsberättelse, förvaltningsberättelse med årsredovisning   

- Dokumenten skickades ut tillsammans med kallelsen och alla har haft möjlighet att gå igenom 
dem och de kommenteras kort av ordförande och skattmästare.  

§6 Revisionsberättelse  

- Revisionsberättelsen läses upp och revisorerna har inget att anmärka på samt föreslår att 
styrelsen beviljas ansvarsfrihet. Revisionen godkänns under förutsättning att revisorerna 
undertecknar revisionsberättelsen. Justeringspersonerna uppdras att säkerställa att den är 
undertecknad. 

§7 Styrelsens ansvarsfrihet  

- Årsmötet ger styrelsen ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 

§8 Val till styrelsen  

- Louise Eulau redogjorde för förändringar i styrelsen: Åsa Bergman, sekreterare, samt Per-
Henrik Holgersson, ledamot avslutar sina uppdrag i styrelsen och ersätts av Martin Knust och 
Ingela Tägil. Eftersom Tägil övergår från suppleant till ledamot ersätts hennes tidigare 
suppleantplats, liksom den vakanta platsen, av Anders Reuter och Emma Sohlgren. 

- Valberedningens förslag till ny styrelse är således:  
o Stefan Östersjö, ordförande (vald 2024–2027)  
o Madeleine Modin, biträdande ordförande (omvald 2024–2027) 
o Martin Knust, Nyval ledamot (2025–2028) 
o Ingela Tägil, Nyval ledamot (2025–2028, tidigare suppleant) 
o David Thyrén, ledamot (vald 2024–2027) 
o Markus Tullberg, ledamot (omvald 2024–2027) 
o Nicole Vickers, ledamot (vald 2023–2026) 
o Anne Reese Willén, skattmästare (vald 2023–2026, första mandatperioden) 
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o Anders Reuter, Nyval suppleant (2025–2028) 
o Emma Sohlgren, Nyval suppleant (2025–2028) 

- Det noteras att styrelsen får en tyngdpunkt mot musikvetenskap medan musikpedagogik får 
en något lägre representation. Detta bör tas i beräkning vid nästa års val. 

- Samtliga föreslagna väljs med bifall och enhälligt av årsmötet.  

§9 Val av revisorer  

- Valberedningen föreslår att välja om Göran Grahn, Åsa Unander Scharin och som suppleant 
Karin Lagergren. 

- Samtliga föreslagna väljs med bifall och enhälligt av årsmötet.  

§10 Val av valberedning 

- Valberedningen förslår att Louise Eulau fortsätter som sammankallande, samt omval av Håkan 
Lundström och Toivo Burlin, likaså Pia Bygdéus som suppleant.  

- Samtliga föreslagna väljs med bifall och enhälligt av årsmötet. 

§11 Fastställande av medlemsavgift  

- Förra året höjdes medlemsavgiften till 300 kr för enskilda medlemmar och 400 kr för 
institutioner 

- Årsmötet beslutar att behålla medlemsavgiften på samma nivå för kommande år. 

§12 Stadgeändringar 

- I och med att Svensk tidskrift för musikforskning numer ges ut endast digitalt via Kungliga 
bibliotekets plattform för vetenskapliga tidskrifter, Publicera, föreslår styrelsen en 
stadgeändring i §3.: 

o ”Ledamot av samfundet är envar, som erlägger en årsavgift, vars storlek fastställs vid 
ordinarie sammanträde (årsmöte). Årsavgiften berättigar till erhållande av ett 
exemplar av samfundets tidskrift.” 

- Styrelsen förslår att andra meningen (”Årsavgiften berättigar erhållandet av ett exemplar av 
samfundets tidskrift”) stryks. 

- Styrelsen föreslår även ett tillägg av en §12 om firmatecknare, detta för att underlätta 
hanteringen av ekonomin och följa gängse praxis. 

o Förslag till tillägg av §12: ”Föreningens firma tecknas av styrelseordförande och 
skattmästare, var för sig.” 

- Båda förslagen om stadgeändringar godkännes av årsmötet. 

§13 Information från styrelsen  

- Jonas Lundblad har utsetts till ny huvudredaktör för Svensk tidskrift för musikforskning. Och 
har från årsskiftet samarbetat med biträdande redaktör Carl Holmgren. Det pågår ett 
utvecklingsarbete för tidskriften, bland annat genom temanummer kopplat till konferensen.  

- Konferensen kommer 2025 att genomföras i oktober. Inför detta har CFP skett i två omgångar 
med anledning att möjliggöra ansökningar om konferensbidrag från KMA vid den tidigare 
utlysningen. Ungefär lika många abstracts kom in vid båda tillfällena och det beräknas bli 
omkring 60 presentationer på konferensen. Förhoppning fanns från styrelsen om att det andra 
SFP skulle underlätta för deltagande bland masterstudenter, även om det inte fått direkt 
genomslag vad vi kan se. Vi bör undersöka hur man kan engagera fler masterstudenter.  

- Förutom bytet av tid har vi även detta år infört en doktoranddag i anslutning till konferensen. 
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§14 Övriga frågor 

- Inga övriga frågor har officiellt inkommit. 
- Ordföranden inledde istället en allmän diskussion om hur arbetet inom samfundet skulle kunna 

utvecklas. Särskilt frågan om hur man fångar upp studenter diskuterades. 
o Diskussion om aktiviteter för studenter på avancerad nivå. Det är svårt att engagera 

masterstudenter i konferenser; digitala träffar eller onlineseminarier under läsåret 
föreslås som alternativ. Frågan om disciplinspecifika respektive disciplinövergripande 
insatser lyftes. 

o Tidpunkten för Call for Papers till konferensen anses olycklig för studenter som avslutar 
uppsatser under våren. Förslag om särskilt studentinriktat CFP på hösten. 

o Vikten av att väcka studenters förståelse och intresse för forskning och 
forskarutbildning redan på kandidatnivå framhölls som ett led i att stärka rekryteringen 
av doktorander. Förslag om onlineseminarium om ansökningsskrivande och 
forskarutbildning. 

o Betoning på behovet av feedbackmöjligheter och träning i presentation för studenter. 
Fysiska möten anses värdefulla men tidsmässigt svåra. 

o Önskemål om ökad synlighet och reklam för samfundets aktiviteter samt undersökning 
av möjligheter till ekonomiskt stöd (t.ex. via KMA). 

- Styrelsen uppmanas att ta upp frågan vidare för att utveckla förslag till lämpliga former för 
studentaktiviteter. 

§15 Mötet avslutas 

Ordföranden, Stefan Östersjö, tackar för förtroendet och de givande diskussionerna, och uttrycker 
förhoppning om att ses vid konferensen i Örebro eller vid andra tillfällen. Mötet avslutas. 

 

 

Göteborg 10 juni 2025 

 

Protokoll fört av: ______________________________________ 

  Anne Reese Willén 

 

Ordförande:   ______________________________________ 

  Stefan Östersjö 

Justeras av:  

_______________________________ 

Mattias Lundberg 

 

_______________________________ 

David Thyrén 
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Bilagor 
 

• Röstlängd 
• Reviderade stadgar  
• Revisionsberättelse – undertecknad 
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Röstlängd 
Mattias Lundberg 

Anne Reese Willén  

Stefan Östersjö 

David Thyrén 

Karin Larsson Eriksson 

Sanne Krogh Groth 

Karin Lagergren 

Markus Tullberg 

Lars Berglund 

Louise Eulau 

Kristin Jonzon 

Nicole Vickers 

Madelene Modin 

Ingela Tägil 

Håkan Lundström 

Jonas Lundblad  

Emma Sohlgren 

Katarina Lindblad 

Per-Henrik Holgersson 

Martin Knust 



Stadgar för Svenska samfundet för musikforskning  

Ratificerade av årsmötet 2011 och 2025 

 
§ 1. Svenska samfundet för musikforskning har till ändamål att väcka och underhålla intresse för 
musikforskning särskilt rörande svenska förhållanden. 

§ 2. Samfundet verkar för sitt ändamål genom att utgiva publikationer, därav en tidskrift, samt att 
anordna konferenser, föredrag och diskussioner. 

§ 3. Ledamot av samfundet är envar, som erlägger en årsavgift, vars storlek fastställs vid ordinarie 
sammanträde (årsmöte).  

§ 4. Samfundets angelägenheter handhas av en av samfundet vald styrelse, bestående av åtta 
ledamöter jämte två suppleanter. Samfundet väljer ordförande; styrelsen utser inom sig vice 
ordförande, sekreterare och skattmästare. 

Ordföranden och övriga ledamöter i styrelsen väljs för tre år. Ledamot kan inneha sitt styrelseuppdrag 
högst sex år i följd. Ledamot som har uppdrag som ordförande, sekreterare eller skattmästare kan dock 
inneha sitt styrelseuppdrag högst nio år i följd.  

Valberedningen utses av årsmötet. 

Styrelsen sammanträder på kallelse av ordföranden eller på begäran av minst två av dess övriga 
ledamöter. För beslutsmässighet fordras minst fem ledamöters närvaro, varvid enkel majoritet fäller 
utslaget. Vid lika röstetal har ordföranden utslagsröst. 

§ 5. Samfundet håller årligen ett ordinarie sammanträde före juni månads utgång. Extra sammanträde 
hålles, då styrelsen finner det erforderligt eller då minst 10 ledamöter skriftligen påfordrat detta för 
angivet ändamål. 

Kallelse till sammanträde, vilken utfärdas av styrelsen, sker skriftligen minst fjorton dagar före 
sammanträdet. 

§ 6. Vid sammanträde äger varje ledamot en röst. Röstningen kan ej äga rum genom ombud. 
Omröstningen sker öppet, om ej annat begäres. Vid lika röstetal har ordföranden utslagsröst utom vid 
val och vid sluten omröstning, då lottning skall företagas. 

§ 7. Vid ordinarie sammanträde skall följande ärenden förekomma: 

1. val av ordförande och sekreterare för sammanträdet, 
2. val av två justeringsmän, 
3. fråga om kallelse till sammanträdet behörigen skett, 
4. styrelsens berättelse, 
5. revisorernas berättelse, 
6. fråga om ansvarsfrihet för styrelsen, 
7. val av ordförande och sju ledamöter i styrelsen jämte två suppleanter, 
8. val av valberedning bestående av tre ledamöter, varav en sammankallande, jämte 

två suppleanter, 
9. val av två revisorer jämte en suppleant, 
10. fastställande av årsavgift, samt 
11. övriga frågor, som väcks av styrelsen eller enskild ledamot. 



§ 8. Beslut kan icke fattas i frågor, som inte närmare angivits i kallelse till sammanträde, om inte samtliga 
närvarande är ense därom. 

§ 9. Föreningens verksamhets- och räkenskapsår avslutas den 31 december. Före april månads utgång, 
dock senast fjorton dagar före det ordinarie sammanträdet, skall styrelsen tillställa revisorerna 
verksamhetsberättelsen samt räkenskaperna för det sistförlidna räkenskapsåret. 

§ 10. Ändring av samfundets stadgar beslutas vid ordinarie sammanträde (årsmöte) under förutsättning 
att förslag tillställs ledamöterna senast i kallelsen till årsmötet. För beslut fordras tre fjärdedelar av de 
avgivna rösterna. 

§ 11. För samfundets upplösning fordras beslut vid två på varandra följande sammanträden, därav 
minst ett ordinarie. För beslut fordras tre fjärdedelar av de avgivna rösterna. 

§12: Föreningens firma tecknas av styrelseordförande och skattmästare, var för sig. 

 

Revideringar 

Kursiv stil = §4 ändringar ratificerade av årsmötet 2011. 

Kursiv stil = § 12 samt strykning av ”Årsavgiften berättigar till erhållande av ett exemplar av samfundets 
tidskrift.” §3 ratificerade av årsmötet 2025 
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